

3亿元金融“活水”助力春耕备耕

本报讯 通讯员周静静报道:一年之计在于春。立春之后是春耕备耕的关键时节,吉木萨尔农商银行以及各大支行紧跟服务“三农”宗旨,围绕春耕备播全力提供惠农金融服务,有力支持当地春耕生产和经济发展。

近日,笔者在吉木萨尔农商银行庆阳湖支行看到,不少种植户前来咨询和办理春耕贷款。为及时了解农牧民群众的金融服务需求,银行的工作人员还将服务、产品、政策送上门,及时解答农牧民群众关于贷款方面的疑惑,让服务延伸到“最后一公里”。

庆阳湖乡大东沟村村民艾亚巴拉提·艾仁通过农商银行自助放款渠道拿到了5万元畜牧生产贷款。他高兴地说:“现在是接羔育幼的关键时期,我贷款主要用来购买饲料,扩大牲畜养殖规模,增加收入,现在办理贷款特别方便,到账也快。”

这两天,种植户陶建明正忙着在吉木萨尔农商银行办理春耕备耕贷款业务。今年,他通过土地流转在吉木萨尔县二工镇柳树河子村承包了2000亩地,打算种植打瓜、葫芦、玉米等高效经济作物。吉木萨尔农商银行在了解了他的需求后主动对接,通过开通绿色信贷服务通道,简化贷款手续,精简审批流程等措施,将贷款精准高效地发放到他手中,确保春耕顺利进行。

陶建明说:“我去年种了1600多亩地,今年准备扩大种植面积,大约种



近日,吉木萨尔县种植户在吉木萨尔农商银行咨询春耕贷款业务。

周静静 摄

2000亩。我计划贷款80万元用于买农药、化肥、种子。现在贷款利率还可以接受,银行工作人员服务态度好,效率还特别快,一两天钱就能打到我卡上了,有效保障了我们春耕备耕顺利进行。”

下一步,吉木萨尔农商银行将根据前期收集到的需求信息,对有效信贷资金需求情况及时核实,并根据不同需求,迅速进行匹配,让金融“活水”注入春耕备耕,真正把惠农便民工作落到实处。

“我们共计13个网点,普惠金融中心作为春耕备耕投放的主阵地,在2022年末就已经做好了春耕备耕贷款投放的各项准备,最大限度满足种植户需求。”吉木萨尔农商银行普惠金融中心总经理施俊超说,“截至目前,来银行预约办理春耕备耕贷款业务的客户超过50人,贷款金额共计1911万元。今年一季度计划投放7000万元,全年预计投放3亿元,我们全力为春耕备耕保驾护航。”



线上春耕 备耕忙

2月8日早上,吉木萨尔县二工镇头工街,农资经销店店主杨保柱在手机上接收并操作农民的农资订单,足不出户为农民春耕备耕提供便利。

张德峰 摄

节后忙复工 建设不停步

本报讯 通讯员任东升报道:春节后,吉木萨尔县重点项目加快复工复产,开足马力夺取新春开门红,全力开启新的一年项目建设新征程。

2月1日,在位于吉木萨尔县庆阳湖光伏产业园的新疆立新能源吉木萨尔3.75万千瓦储能+15万千瓦“复合光伏+储能”一体化清洁能源示范项目建设现场,工人正在进行太阳能板支架安装调试工作。施工队火力全开,现场一片忙碌的建设景象。为加快项目建设进度,施工方已安排当地工人尽快复工复产。

据悉,新疆立新能源吉木萨尔3.75万千瓦储能+15万千瓦“复合光伏+储能”一体化清洁能源示范项目总投资9.7亿元,采用直流1500伏储能系统设计方案,共15个储能单元,通过6条汇集线



2月1日,该项目建设现场,工人正在安装调试太阳能板支架。

任东升 摄

路,直接接入立新220千伏镇西汇集站,经汇集站升压后实现上网,项目计划于今年5月建成并网发电。

负责该项目的新疆立新能源股份有限公司工程管理部部长崔强说:“我们的项目投产后每年可发电2.9亿千瓦时,同比燃煤电厂每年可节约标准煤8.7万吨,减少温室气体、二氧化碳气体排放22万

吨。这个项目建成以后,社会效益和经济效益都显著增长。”

近年来,吉木萨尔县积极践行生态优先、绿色发展理念,将发展光伏发电作为重点项目之一,持续推进产业和能源结构调整,利用荒山坡地大力发展光伏发电产业。截至目前,吉木萨尔县已建成光伏发电59万千瓦,在建42万千瓦。

吉木萨尔县 开展基层宣讲员大赛

本报讯 通讯员木尼然、苏比努尔、古丽扎尔报道:日前,吉木萨尔县开展了“加油新时代 奋斗新征程”基层宣讲员大赛,传播社会正能量,引领时代新风尚。

来自全县14个代表队的宣讲员结合党的二十大精神,围绕乡村振兴、文化传承、胸怀担当使命等方面进行了宣讲。现场气氛热烈,参赛选手准备充分,讲解慷慨激昂、引人入胜。宣讲员从不同角度,结合实际工作、亲身经历,从小变化看大发展,讲述了一个又一个有温度、有深度、有力量的故事。

宣讲员李夏说:“今天很荣幸能够参加吉木萨尔县开展的基层宣讲员大赛,今后我会更加努力把党的好政策、好声音传播到群众当中去。”

宣讲员们通过讲述基层一线乡镇干部、党员、志愿者等典型人物和一个个暖心感人的故事,抒发了他们对党的忠诚、对祖国的热爱、对人民的赤诚、对信仰的坚定以及想要奋进新征程、建功新时代的壮志豪情。

吉木萨尔县委宣传部宣传工作服务中心主任赵雪迎说:“基层宣讲员是第一批直面群众去宣传党的政策的人,基层宣讲员大赛为他们提供了一个平台,让宣讲员以赛代训去提升他们的宣讲水平,以便让群众更好地了解党的惠民政策。后期我们会挑选优秀的宣讲员,壮大宣讲队伍,组织宣讲小分队开展巡回宣讲,将党的好政策传递到基层一线,让各族群众深刻了解社会的发展和变化,感党恩、听党话、跟党走。”

技术服务进圈舍 接羔育幼有保障



近日,吉木萨尔县三台镇农业(畜牧业)发展服务中心工作人员来到吴经川(右)家查看羊羔健康情况。

马琳 摄

本报讯 通讯员马琳报道:近日,笔者走进吉木萨尔县三台镇八家地村养殖户吴经川家的羊舍看到,吉木萨尔县三台镇农业(畜牧业)发展服务中心工作人员正在羊舍查看待产母羊的健康状况,同时给吴经川讲解冬春交接时段的羊羔养殖和母羊生产注意事项。

圈舍内新产的羊羔、哺乳的母羊,选育的种羊一只只毛色光亮,吴经川满脸笑意。他说:“现在我养了220只母羊、400只育肥羊、60只羊羔。目前,圈舍羊羔长势良好。今年羊价稳定,羊圈里的小羊羔养上半年,每只能卖1000多元呢。”

吉木萨尔县三台镇农业(畜牧业)发展服务中心干部张国说:“我们把全镇的养殖户按片区进行了划分,实行干部片区责任制,保证每个养殖户都有技术人员进行技术指导。后续我们会继续加强畜禽疫病监测,向养殖户传授养殖技术,宣讲扶持政策,确保我镇养殖业健康发展。”